
L’avenir de notre démocratie en débat 

Les 6 débats du colloque 

suivis de témoignages d’acteurs de terrain : 

Introduction par Jean Peyrelevade,   
auteur de Réformer la France (2023)

Participation sur inscription - sans droit d’entrée

Peut-on rétablir la confiance des citoyens 
envers les institutions ? 

Mardi 12 Décembre 2023  8h30-18h

Grand amphithéâtre du RDC 92, rue d’ASSAS 75006 Paris

Pour accéder à notre site : 

lesrencontresdesdemocrates.com

avec


Yves GAUDEMET, Universitaire, membre de l’Institut, directeur de la 
revue de droit public ; Éric KERROUCHE, Sénateur, maitre de recherche 
au CNRS, auteur de Décentralisation, pour, contre ou avec l’Etat ? ; 
Henri PLAGNOL, Conseiller d’Etat, ancien député, ancien secrétaire 
d’état à la réforme de l’état ; Louis VOGEL, Membre de l’Institut, 
sénateur, professeur des universités, avocat et maire de Melun.

A quel rôle essentiel l’état est-il appelé dans la transition 
démocratique ?

6

Débat animé par Cécile BARGUES, Professeur des universités

Quelles conditions favorables au dialogue démocratique ?4

avec


Wulfran DESPICHT, Directeur de la démocratie participative au conseil 
départemental de Haute-Garonne ; Arnaud ROBINET, Maire de Reims, 
Président de la Fédération Hospitalière de France ; Jo SPIEGEL,  Co-

président de Place Publique, ancien maire de Kingersheim et auteur de 
Et si on prenait enfin les électeurs au sérieux ?

Débat animé par Guillaume Boudou, Professeur des universités

vous invitent aux premières rencontres des démocrates :

L'association pour les rencontres des démocrates,

l'université Paris - Panthéon-Assas &


l'institut de l'histoire du droit Jean Gaudemet

avec


Claire HEDON, Défenseur des droits, ancienne Présidente d’ATD-Quart-

Monde ; Bertrand PANCHER, Député de la Meuse, Président du groupe 
LIOT et de Décider ensemble ; Dominique ROUSSEAU, Professeur de droit 
constitutionnel, directeur d’UMR à Paris I Panthéon-Sorbonne, auteur de 
Radicaliser la démocratie.

Quels nouveau modes de délibération faut-il inventer ? 3


Débat animé par François Saint-Bonnet, Professeur des universités et 
auteur de "A l'épreuve du terrorisme"

avec


Charles BAUBION, OCDE ; Wimar BOLHUIS, Professeur à l’Université de 
Leyde ; Yves PETIGNAT, Chroniqueur politique au Temps, Maire de 
Fontenais (Suisse) ; Pascal SCIARINI, Politologue, professeur de 
politique suisse et comparée, Doyen de l’université de Genève.

La richesse des expériences étrangères 5

Débat animé par Yves Doutriaux, Conseiller d'Etat, ancien ambassadeur

S’INSCRIRE AU COLLOQUE
(gratuit)

Si vous êtes universitaire, veillez à informer vos étudiants

Une suite inédite de débats avec 20 universitaires, élus, acteurs publics et privés

Créée en 2022, l"Association pour les rencontres des démocrates" 
réunit hauts fonctionnaires, universitaires et étudiants, avocats, élus, et 
acteurs du secteur public et privé. Non partisane, elle promeut le 
progrès démocratique et organise un colloque annuel "Les rencontres 
des démocrates".

Moment convivial pour un  déjeuner 
assis avec vin et café 


(Aller sur s’inscrire au colloque)

avec


Gérald BRONNER, Sociologue, professeur à la Sorbonne, auteur de La 
Démocratie des crédules et Apocalypse cognitive ; Augustin LANDIER, 
économiste, professeur à HEC, auteur de Le Prix de nos valeurs ; 
Dominique MEDA, Professeur des universités, journaliste à France-

Culture ;            Patrick DERONZIER, Directeur de la Commission Nationale 
du Débat Public; Jean-Marc LAZARD, PDG de Open Data Soft.

Débat animé par Daniel Agacinski, Délégué général à la médiation 
auprès du Défenseur des droits

Mieux connaître les citoyens en favorisant leur expression ? 1

Présence des mêmes participants et animateur qu’au débat 1

L’importance d’avoir des informations fiables pour un 
diagnostic partagé

2


L es r e nc o nt r es

Je suis intéressé(e) pour participer à la préparation de l'édition 2024
ou

Indisponible le 12 décembre, je souhaite recevoir vos informations

cliquez-ici

des d é es
m o c r ta

https://www.lesrencontresdesdemocrates.com/
https://www.lesrencontresdesdemocrates.com/r%C3%A9servation
https://www.lesrencontresdesdemocrates.com/r%C3%A9servation
https://forms.office.com/r/9v1FqPGeFb

